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Τολιάρας Πρόδρομος στο Pemptousia FM: 
«Οτιδήποτε  θεωρείται δεδομένο στον Δυτικό 
κόσμο, δεν υπάρχει στη Μαδαγασκάρη»
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Ο Επίσκοπος Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. 
Πρόδρομος ήταν καλεσμένος το μεσημέρι της Τετάρτης (4/12), 
στην εκπομπή “Επικαιρότητα” του ραδιοφώνου της 
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Πεμπτουσίας με τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη, και μίλησε 
για την ιεραποστολή αλλά και για το μεγάλο έργο που έχει ήδη 
γίνει αυτά τα 6 χρόνια που συμπλήρωσε φέτος ως Επίσκοπος. 
Ο Θεοφιλέστατος μέσα από το ραδιόφωνο του Pemptousia FM 
τόνισε τις ανάγκες που υπάρχουν για την εκπλήρωση του 
ιεραποστολικού έργου καλώντας όσους επιθυμούν να 
συνδράμουν με την αγάπη και την στήριξή τους.

Aκούστε τη συνέντευξη:
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη, ο Δημοσιογράφος Δημήτρης 
Στρουμπάκος και ο Δημοσιογράφος-Θεολόγος Νικόλαος Ζαΐμης.

Οι ανάγκες
“Οι ανάγκες του κόσμου στη Νότια Μαδαγασκάρη όσο και στην Αφρική είναι 
πάντοτε σταθερές και ίδιες, ειδικά σε εμάς, φανταστείτε το τεράστιο πρόβλημα, 
σε εμάς δεν βρέχει σχεδόν ποτέ”, τόνισε και επεσήμανε ότι οτιδήποτε θεωρείτε 
δεδομένο στη Δύση εδώ δεν υπάρχει. Όπως ανέφερε, οι κάτοικοι ζουν σε ένα σπίτι 
από λάσπη με ένα δωμάτιο, η τροφή είναι κάτι το πολύ βασικό για όλους, και η 
βασική τροφή είναι το ρύζι. “Ο,τιδήποτε  θεωρείται δεδομένο στον Δυτικό κόσμο, 
δεν υπάρχει στη Μαδαγασκάρη”, είπε με νόημα.

“Τα μέσα με τα οποία καλλιεργούν είναι πολύ πρωτόγονα”, ανέφερε. Όπως δήλωσε, 
στη Μαδαγασκάρη δεν υπάρχει ούτε δωρεάν εκπαίδευση, ούτε δωρεάν υγεία, ούτε 
καθαρό νερό. “Το νερό είναι μολυσμένο γιατί τα ποτάμια που υπάρχουν είναι από 
χώμα και δεν διυλίζεται, οπότε πάντοτε είναι κόκκινο και για αυτό υπάρχουν 
πολλές ασθένειες”, είπε.

“Με τη χάρη του Θεού και την αγάπη των ανθρώπων έχουμε πετύχει πολλά 
πράγματα στη Νότια Μαδαγασκάρη”, όμως “πάντοτε οι ανάγκες είναι τόσο 
μεγάλες που πάντα πρέπει να δημιουργήσεις, να κάνεις κάτι περισσότερο”.

Καταφύγιο ο ναός – Η Ρωσική εισπήδηση
Ως προς τις ανάγκες που υπάρχουν στη Νότια Μαδαγασκάρη, ανέφερε ότι “υπάρχει 
η ανάγκη για πόσιμο νερό”



. “Εδώ στην Αφρική είναι πιστός ο λαός[…]Πάντα το πρώτο πράγμα που θα 
ζητήσουν είναι να δημιουργηθεί ένας ναός, και έπειτα θα ζητήσουν κάτι που θα 
ωφελήσει όλο το χωριό. Ο ναός είναι το καταφύγιο όλου του χωριού. Είναι λαός 
που η κάθε του στιγμή έχει να κάνει με το θείο, ο τόπος λατρείας είναι κάτι 
ουσιαστικό“, υπογράμμισε.

Στη συνέχεια, ανέφερε ότι η Επισκοπή έχει την μοναδική κλινική που προσφέρει τα 
πάντα εντελώς δωρεάν. “Μιλάμε για μία κλινική που έχει αιματολογικά 
εργαστήρια,[…] που έχει πρόγραμμα για υποσιτισμένα παιδιά”.

“Στην Επισκοπή έχουν φύγει 3 κληρικοί. Πραγματικά έφυγαν 3 κληρικοί που ήταν 
πρόβλημα στην ορθόδοξη πίστη. Στη Νότια Μαδαγασκάρη δεν έχει φύγει κανένας 
από τους πιστούς με αυτούς τους κληρικούς”, δήλωσε. Αναφερόμενος στην ρωσική 
εισπήδηση στην Αφρική, είπε ότι μέσα σε αυτά τα 3 χρόνια δεν έχει δημιουργηθεί 
ένας ναός γεγονός που δείχνει ότι ο λαός της Επισκοπής παραμένει στην κανονική 
Εκκλησία που δεν είναι άλλη από το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» της 
Τετάρτης 4 Δεκεμβρίου 2024:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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